Как уже сообщала наша газета, 23 октября 2013 г. на торжественном приеме в честь вручения награды **EFQM**, в г. Вена (Австрия), объявлены официальные результаты Европейского конкурса «Награда вобласти совершенства» (EFQM «Excellence Award»). Ставропольский государственный аграрный университет стал победителем приза конкурса. Торжественная церемония награждения проходила в одном из самых величественных зданий современной Вены – в ратуше. Парадный зал ратуши длиной 71 м и шириной 20 м вместил более 500 человек, приглашенных на церемонию, которая транслировалась в прямом эфире и вызвала интерес во всем мире. И это понятно. Все организации стремятся быть **успешными.** некоторые терпят неудачу, некоторые достигают успеха, но потом исчезают из поля зрения. И лишь немногие компании оказываются способными поддерживать *<u>VСТОЙЧИВЫЙ</u>* успех, вызывая заслуженное уважение и восхищение. Именно такие компании выявляет фонд EFQM, чтобы их уникальный опыт помог преодолеть продолжающийся экономический кризис и другие проблемы современности. Об этом и говорил ректор СтГАУ Владимир Трухачев во время церемонии награждения. О том, что год от года университет становится более инновационным решительным в своих деиствиях. О том, что лидером становится тот, кто ищет собственные пути к успеху, а не ограничивается только

## ТВОЕ БУДУЩЕЕ - В АГРАРНОМ!

премии Правительства РФ в области качества

ционального приоритетного проекта «Обра-

- в 2007 году мы стали победителями на-

- в 2008 году вошли в число организаций,

добившихся значительных бизнес-результатов

и получивших статус финалистов в конкурсе

- в 2010 году университет получил статус призера данного конкурса, свидетельствую-

щий о том, что организация продолжает устой-

в конкурсах в области качества те ожидания,

которые на них возлагаются?» - такой вопрос

дывают! Ведь подняться на высоту всегда

грудно, но еще сложнее удержаться на ней. Это

огромный труд большого коллектива и серьез-

ная ответственность, поэтому участие и побе-

ды в конкурсах для нас подтверждение того,

сит от того, какие задачи перед собой он ста-

вит. В достижении целей мы всегда видим воз-

Мы уверены в том, что потенциал вуза зави-

Мы оптимально используем все имеющи-

еся у нас ресурсы, грамотно выстраиваем си-

стему мотивации сотрудников и студентов в

соответствии с реальными результатами их

ность в завтрашнем дне - вот наши главные

Уверенность в собственных силах и уверен

деятельности и общими задачами вуза.

Университет четко видит свою цель

Мы однозначно отвечаем: конечно, оправ-

- в 2013 году мы получили статус победи

«Оправдывают ли участие и победы вуза

(в 2005 году и 2011 году);

EFQM «Excellence Award»;

нам задают часто.

что успех не случаен.

иожности, а не препятствия

достижения в области качества

чиво и эффективно развиваться;

трухачев: Уверенность в собственных силах и уверенность в завтрашнем дне - наши главные дости жения в области качества

Интервью с ректором Ставропольского государственного аграрного университета членом-корреспондентом РАСХН В. Трухачевым. По результатам мониторинга эффективности образовательных организаций высшего образования и их филиалов за 2012 г. Ставропольский ГАУ признан эффективным вузом.

ПАДИМИР Иванович, что собой представляют модель и критерии Награды в области совершенства

- Модель Совершенства EFQM это проверенная на международной практике структура, которая позволяет любой организации создать у себя эффективный менеджмент и своевременно реагировать на возни кающие риски и изменения внутри организации и вокруг нее.

Модель состоит из 9 взаимосвязанных критериев, в их числе «Лидерство», «Стратегия», «Персонал», «Партнерство и ресурсы», «Про-

цессы, продукты и услуги» и другие. Эффективность применения Модели EFQM в целом и каждого критерия анализируется по методике RADAR, в которой оцениваются основные результаты, планирование и разработка подходов для их достижения, реализация выбранных подходов и т.д.

Модель Совершенства EFQM является универсальной, и ее может применять любая ор-

- Что для вас лично, для коллектива вуза в целом означает эта победа на высшем европейском уровне?

 Прежде всего это признание того, что вуз дает качественное образование своим выпускникам – образование европейского уровня. Это также значит, что мы выпускаем не просто профессионалов своего дела, но и учим каждо го студента быть лидером. Ведь главный критерий Модели EFQM – критерий «Лидерство».

Так, недавно мы запустили новый проект «9 лучших», в котором ежемесячно определяем лидера-студента на каждом факульте те. Этот проект можно увидеть на сайте университета. Мы осознаем, что от того, какие профессиональные и личные качества заложим в молодежь во время обучения в университете сегодня, будет зависеть качество на шей жизни завтра.

Ценность получения образования в университете, внедряющем Модель Совершенства EFQM, заключается в ориентации на ожидания своего потребителя. Поэтому мы постоянно проводим различные анкетирования и опросы студентов, работодателей, выпускников школ, их родителей. Результаты этой рабо ты ложатся в конкретные улучшения.

Так, в течение последних двух лет мы каче ственно изменили сайт университета. Большинство СМИ им пользуется, и вы, наверное, видите, что теперь там можно получить много полезной информации – о зарубежных стажировках, стипендиальных программах, научных проектах, достижениях студентов и сотрудников, о том, где найти работу, и т.д.

Или, к примеру, по результатам анкетирова ния работодателей были внесены изменения в практическую подготовку студентов. В СтГАУ стали работать новые инновационные лаборатории и центры - Региональный центр ветеринарной медицины, теплично-оранжерейный комплекс (3 теплицы), новый виварий, учебноаналитическая лаборатория вина и пива, язы ковой центр и др. На их базе студенты осваивают новые технологии, новое оборудование. Как следствие, наши выпускники хорошо вос-

требованы на рынке труда. Кроме того, мы стараемся не только создать отличные условия для обучения, проживания, занятий спортом, художественным творчеством, но заботимся, например, о питании наших замечательных студентов и сотрудников. В сентябре 2013 года проводился опрос о системе питания в университете. И уже се-годня можно увидеть изменения – расширяется ассортимент блюд, пересмотрена ценовая политика.

Таким образом, Модель Совершенства EFQM позволяет точечно улучшать отдельные виды деятельности, которые в совокупности зультатам по всем направлениям

ру, являются лидерами своих организаций, не боятся преодолевать трудности и барьеры, выстраивают доверительные и ответственные отношения с людьми - и это значит, что мы действительно заслужили такую высокую награду, какой является «Награда в области совер-

Одно из основных изменений в результа те нашего сотрудничества с фондом EFQM проявилось в нынешней приемной кампании. В 2013 году в СтГАУ было определено минимальное суммарное число баллов для зачисления (результаты ЕГЭ по трем предметам): от 130 до 150 в зависимости от направления обучения. Документы абитуриентов с меньшим суммарным количеством баллов ЕГЭ приемной комиссией не принимались.

Поэтому в этом учебном году у нас нет первокурсников с суммарными 91 - 129 баллами. Это наше принципиальное решение: в нашем вузе должны учиться только те, кто имеет основательную базу знаний, полученную в школе. - Как вы оцениваете менеджмент в Рос-

сии? В какую сторону, по-вашему, он должен развиваться? . На мой взгляд, российский менеджмен отличается от европейского прежде всего тем. что он зачастую проявляет нерешительность и неспособность брать на себя ответственность

в ситуациях, когда нужно принимать решения

Сотрудники компаний хотят действовать по некоему образцу и установленным правилам, а вызовы времени требуют от них умения предлагать нестандартные решения, брать на себя роль лидера и грамотно делегировать полномочия. Развиваться российский менеджмент

должен именно в этом направлении. Не зря ни асессоры (эксперты) EFQM, ни EFQM как организация не дают советов или рекомендаций по конкретным действиям, так как это является сферой ответственности самой организации.

- Что, согласно оценкам экспертов конкурса EFQM «Excellence Award», отличает ваш вуз от других в крае и России в целом? - Команда асессоров выделила эти особен-ности в своем заключительном отчете.

Прежде всего асессоры отметили, что СтГАУ оправдывает ожидания своих потрегелей: студентов, родителей, работодателей, партнеров университета. Еще одна особенность – роль университе-

та в развитии общества. По мнению экспертов Ставропольский ГАУ является образцом для многих вузов, учитывая тот вклад, который он вносит в социально-экономическое и экологическое развитие нашего края и Юга России. Асессоры также отметили, что университет

является лидером в сфере социальной ответния студентов и работодателей в деятельности вуза. Благодаря такому сотрудничеству СтГАУ получает устойчивые бизнес-результаты. К сожалению, мы на сегодняшний день

единственное образовательное учреждение в России, которое достигло высокого уровня – уровня победителя приза EFQM «Exellence Award». Заявки на участие в европейском конкур-

се EFQM подают многие российские организации, в том числе вузы, но пройти конкурсный отбор и сложнейшую экспертизу удалось пока только нашему университету. Тем не менее опыт Ставропольского госу-

дарственного аграрного университета стал хорошим примером для подражания. За нами последовали другие российские организации и предприятия, которые добились значительных результатов: ОАО «Медицина» (г. Москва, призер 2012 года), ГУП «Водоканал Санкт-

Петербург, финалист 2011 года), ООО «ЛУКОЙЛ ПЕРМЬНЕФТЕОРГСИН-ТЕЗ» (г. Пермь, финалист 2011 года). Ставрополь-Кстати, Ставрополь-ский ГАУ является одним из 3 университе-

Петербурга» (г. Санкт-



Новость о получении Ставропольским государственным аграрным университетом престижной награды распространилась быстро. Не удивительно: ведь праздничная церемония в Венской ратуше транслировалась во все страны мира, за ней наблюдали миллионы людей.

ОЗДРАВЛЕНИЯ делегация СтГАУ начала получать по теефону уже в первые минугы после вручения награды. Первым, естественно, поздравил коллектив вуза, который также смотрел церемонию награждения в прямом эфире.

На церемонии к ректору В. Трухачеву подходили с поздравлениями руководители таких ведущих организаций, как ВМW (Германия), Siemens (Англия), Bosch (Германия) и др.

Поздравления продолжают приходить от выпускников СтГАУ, ров - российских и зарубежных. представителей власти, просто граждан Ставропольского края, которые искренне радуются успеху земляков.

Ряд поздравлений, поступивших в адрес ректора вуза членакорреспондента РАСХН Владимира Трухачева, мы публикуем.

• Уважаемый Владимир Иванович!

Поздравляю вас и всех сотрудников вуза с наградой Европейского фонда менеджмента качества! Столь высокая оценка – результат неустанных творческих поисков и кропотливой работы коллектива университета.

Желаю всем крепкого здоровья, бодрости духа, успешного штурма новых вершин, воплощения планов в жизнь, благополучия и всего самого доброго! С уважением,

н. ФЕДОРОВ. Министр сельского хозяйства Российской Федерации.

Уважаемый Владимир Ива-

От лица Министерства образования и науки России сердечно поздравляю вас и ваших коллег со столь знаменательным событием – признанием Ставропольского государственного аграрного университета победителем приза в Европейском конкурсе «Награда в области совершенства – 2013» (EFQM «Excellence Award - 2013»)!

Отмечая достигнутые успехи, желаю вам сохранить ту жизненную силу, которая так необходима каждому российскому учебному заведению, и дальнейших творческих успехов. Пусть все цели, намеченные вами, будут успешно реализованы

л. ОГОРОДОВА Заместитель министра образования и науки Россий-



Искренне поздравляю вас и весь коллектив университета с получением приза Европейского фонда менеджмента качества!

Решение фонда подтверждает успешность и значимость предпринимаемых вами усилий по повышению качества научнообразовательного процесса в вузе, подчеркивает широту перспектив дальнейшего развития университета.

От всей души желаю вам новых успехов в работе и реализации намеченных планов!

М. ВЕДЕРНИКОВ. Заместитель полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском

федеральном округе.

• Уважаемый Владимир Иванович!

Сердечно профессорсковас, преподавательский состав, студентов СтГАу с получением университетом престижной европейской награды за деловое совершенство организации «Excellence Award – 2013»!

Это событие является ярким подтверждением высокого авторитета СтГАУ, его репутации лучшего аграрного вуза страны. Высокое качество высшего образования – важная составляющая имиджа нашего края. Пусть и в дальнейшем его помогают улучшать достижения Ставропольского государственного аграр ного университета!

Искренне желаю вам и вашему коллективу новых успехов на благо Ставрополья и всей Рос-

> В. ВЛАДИМИРОВ. Врио губернатора Ставро-польского края.

• Дорогие друзья! От имени депутатов Думы Ставропольского края поздравляю вас с получением приза престижного Европейского конкурса!

В очередной раз аграрный университет подтвердил звание современного вуза с хорошими перспективами. Символично, что награда присуждена в номинации «Взращивание творчества и инноваций», что свидетельствует о нацеленности колдентов на самосовершенствова

ние и научный рост. Желаю всем здоровья, удачи, благополучия и реализуемых

> Ю. БЕЛЫЙ. Председатель Думы Став-ропольского края.

• Уважаемый Владимир Иванович!

Искренне поздравляю Ставропольский государственный аграрный университет с подтверждением признания ваших заслуг. Вуз стал победителем приза EFQM, и это важно не только для вас это важно для всей России - показать, что российское образование на уровне европейского Желаю вам в дальнейшем исключительно «громких» побед

В. НЕЧАЕВ. Ректор Российского государственного аграрного университета имени К.А. Тимирязева, профессор.

• Уважаемый Владимир Иванович!

От имени нашего коллектива я хотел бы выразить поздравления по поводу этого великолепного достижения!

Ставропольский ственный аграрный университет - один из лидеров европейского аграрного образования, и мы рады тому факту, что явля-емся вашими стратегическими партнерами.

Надеемся на дальнейшее плодотворное и приятное сотруднинество с вашим университетом. **А. ШИМАНСКИ.** 

Ректор, профессор Варшавского университета естественных наук (Польша),

## ЛУЧШАЯ В ЕВРОПЕ ПРАКТИКА

Ставропольского государственного аграрного университета в работе с персоналом и потребителями был признан лучшим из числа 30 тысяч организаций, применяющих модель

По итогам 2012 года уникальный опыт

НИВЕРСИТЕТ вошел в четверку организаций, рекомендованных для изучения их положительной практики наряду с такими компаниями, как Pom+Consulting AG (Швейцария), Bradstow School (Великобритания) и Robert Bosch GmbH Bamberg Plant (Германия). Положительные практики университета признань ролевой моделью по работе с потребителями и персоналом для других организаций Европы и России. В ежегодном сборнике «Лучшие практики организаций – лиде-

ров Европейского качества EFQM» опубликованы достижения, методики, подходы, которые обеспечили продвижение Ставропольвершенства

В частности, оценивая работу с персоналом, эксперты EFQM отмечают созданные в СтГАУ великолепные условия для продуктивной и творческой деятельности сотрудников всех уровней, разнообразные социальные программы по поддержанию здоровья и безопасности. У сотрудников университета создается мотивация развивать культуру постоянного совершенствования, внедрять инновационные идеи и технологии в научную и образовательную деятельность. Все это помогает генерировать положительный команлный дух, культуру открытости и равных возможностей. Для всех сотрудников Ставропольского ГАУ - от преподавате

лей до обслуживающего персонала - в центре внимания находится потребитель: это студенты, их родители, работодатели, партнеры. Университет стремится удовлетворить не только текущие потребности в образовании, научно-техническом, художественном творчестве, проявлении лидерства, но и понимать и предсказывать запросы и будущие ожидания общества, таким образом обеспечивая формирование современных стандартов жизни, закладывая фундамент устойчивого будущего нашего края и региона. Руководство Европейского фонда менеджмента качества (EFQM) выразило благодарность ректору и коллективу СтГАУ за открытость и желание поделиться своим опытом работы с широким кругом деловой общественности в России и Европе.



в том числе и на днях открытых

дверей, мы предлагаем экскур-

сию по нашему университету. Но

современные технологии позво-

ляют познакомиться с вузом и в

удаленном режиме. Совершите

виртуальную и видеоэкскурсию

по университету, воспользовав-

шись нашим сайтом. Вы увиди-

те не только современные, пре-

красно оборудованные терри-

тории, но и красивые пейзажи,

## Ставропольский государ-

ственный аграрный университет – ведущий российский центр образования, науки и культуры, осуществляющий учебную, научно-исследовательскую консультационно-методическую деятельность. Год его создания – 1930-й.

В структуру университета входят 9 факультетов, 51 кафедра, 90 инновационных лабораторий и центров, Научная би блиотека, институт ДПО, 32 малых инновационных предприятия, 4 общежития, спортивно-оздоровительный комплекс (8 спортивных залов площадью 12742 кв. м), конноспортивная школа, 3 теплицы, 2 вивария. В университете работает учебно-опытное хозяйство общей площадью 10 тыс. га, оснащенное современной сельскохозяйственной техникой (107 единиц общей стоимостью 196,6 млн руб.).

Университет ведет обучение по 54 направлениям ФГОС ВПО (специалитет, бакалавриат, магистратура), 35 специальностям аспирантуры и 8 докторантуры. Всего обучающихся – 18,5 тыс. человек. Функционируют 5 докторских советов по биологическим, ветеринарным, сельскохозяйственным, техническим и экономическим наукам.

Численность персонала 1405 человек. Ученые степени и звания имеют 92,1% преподавателей. Средний возраст сотрудников – 39 лет. У вуза 66 стран-партнеров, 136 стратегических партнеров



выполнением

обязательных

стандартов.









шой цели и желать жить яркой, полной жизнью.

Вам, уважаемые абитуриенты, ближе второе? Тогда приглашаем вас стать студентами Ставропольского государственного аграрного универ ситета. Университета, который даст возможность осуществить амбициозные стремления, вдохновит на новые мечты, поможет обрести уверенность в личных и профессиональных качествах.

Итак, если вы готовы попол нить ряды наших студентов, вам будет полезно знать, что в структуре университета 9 факультетов – агрономический, защиты растений, технологического менеджмента, ветеринарной медицины, механизации сельского хозяйства, электроэнергетический, экономический учетно-финансовый и факультет социально-культурного сервиса и туризма, Институт дополнительного профессионального образования. На этих факультетах реализуется 19 направлений бакалавриата (37 профильных программ), 9 направлений магистратуры (24 программы).

Независимо от того, какой факультет станет предметом вашего выбора, будьте уверены: при серьезном отношении к обучению, практической подготовке, при инициативе и готовности самостоятельно работать вы приобретете те знания и навыки, которые сыграют вам добрую службу.

Каждый факультет в университете живет своей интересной жизнью. Узнать о ней больше, окунуться в нее, почувствовать ее вы можете на страницах факультетов на сайте вуза – www.stgau.ru. Это поможет вам выбрать область, где вы можете реализовать свои таланты, идеи, которые проявились в период обучения в школе. Конечно, лучше всего все

увидеть своими глазами. Имен-

но поэтому всем нашим гостям,

цветущие клумбы вокруг университета и в его внутреннем дворе. Над их созданием трудились наши сотрудники и студенты, стараясь создать уют и комфорт во всем, что нас окружает. К вашим услугам 46 инновационных лабораторий с уникальным оборудованием, учебно-

опытное хозяйство, 3 теплицы научная библиотека с общим фондом 2,1 млн экземпляров литературы и библиотека online. спортивный комплекс (8 специализированных залов, 9 открытых спортивных плошадок, большой футбольный стадион), конноспортивная школа, Центр эстетического воспитания студентов, волонтерские отряды. Если вы решите присоеди-

ниться к нам, то обязательно станете частью международного сообщества. Вы сможете не только приобрести профессию, которая будет гарантией успешной карьеры, но и пройти обучение и стажировку в 70 лучших европейских вузах. Отдел международных связей университета откроет вам окно в мир, и вы как 2000 наших студентов, увидите этот мир своими глазами. Здесь вас ждут сельскохо-зяйственная практика, лет-

няя рабочая и языковая прак-

цины в г. Бухаресте (Румыния) и Высшего института сельского хозяйства в г. Лиль (Франция), а также международная магистерская программа AgriMBA (получение российского диплома государственного образца и диплома Университета Вагенинген (лучшее учебное заведение Нидерландов). Если у вас нет возможности обучаться за границей, потому что вы слабо владеете языком, Языковой учебный ANGUAGE FORUM» «LANGUAGE

тика в Германии по программам

LOGO, APOLLO, стипендиальные

программы Германской службы

академических обменов, воз-

можность получения двойного

диплома Университета аграр-

ных наук и ветеринарной меди-

предоставит вам широкий выбор курсов по изучению языка и гибкий график обучения. В Институте дополнительного профессионального образования. В нем вы можете получить второе высшее образование по 19 основным

образовательным про-

граммам (36 профилей),

417 программам дополнительного профессионального образования. Многие студенты хотят получить опыт работы во время учебы, и мы готовы вам в этом помочь в университете функционирует Центр действия трудоустройству выпускников. Мы сотрудничаем с работо-

дателями, в числе кото-

рых такие крупные орга-

маш», ОАО «Концерн Энергоме-Северо-Кавказский Банк «Сбербанк России», «Земельная кадастровая палата» по Ставропольскому краю, ЗАО «Ставропольский бройлер», ФЛ Ставропольский ОАО «ВымпелКоммуникации», ОАО «Холод» и др. Вы всерьез увлечены на-

укой и изобретениями? Тогда вам прямая дорога в Совет молодых ученых – уже сегодня вам помогут опубликовать ваши статьи в научных сборниках конференций, ежегодной газете Совета молодых ученых, окажут помощь в разработке научных проектов и подготовке результатов ваших исследований к

Университет поощряет различные способности своих студентов и сотрудников, оказывает поддержку в практической реализации бизнес-идей. Например, наша талантливая молодежь в возрасте от 18 до 28 лет ежегодно участвует в грантовом конкурсе «УМНИК» (федеральное финансирование научноисследовательских работ). Победители конкурса получают грант в размере 400 тыс. руб. на 2 года для воплощения своих идей в реальное производство. Таких «УМНИКов» сегодня в вузе 59, и примерно половина из них студенты.

Принадлежность к такому особому кругу, как студенчество,



ПУСТЬ ВАШ ВЫБОР БУДЕТ ПРАВИЛЬНЫМ! дает не только возможность по шаться, приобретать новых друзей, завязывать деловые контакты. Если вы имеете четкую гражданскую позицию, позитивны, уверены в себе, не боитесь брать на себя ответственность - обязательно приходите к нам в уни-

У нас есть богатый опыт в развитии лидерских качеств у студентов и сотрудников. Так, в октябре 2013 года наш студеннеский профсоюзный комитет по итогам 2012 года признан лучшим в России среди профсоюзных организаций студентов ву-

зов. А в составе молодежного правительства Ставропольского края из 27 че-

ловек – шестеро из СтГАУ. Если вы увлекаетесь спортом, художественной самодеятельностью, организацией различных мероприятий, мы позаботимся о том, чтобы в период обучения в университете эти увлечения перешли на новый качественный уровень, развились в профессиональные и личностные качества. В этом вам помогут профессионалы Центра эстетического воспитания студентов.

Мы с нетерпением ждем встречи с вами в конце этого учебного года и надеемся, что ваш выбор будет правильным!

Студенческий актив Ставропольского ГАУ.